
PROJETO DE LEI

Concede o Título de Cidadão Honorário do Município de Apucarana ao Sr. José Braga Costa,
e dá outras providências.
 
A CÂMARA MUNICIPAL DE APUCARANA, ESTADO DO PARANÁ, APRECIOU E
APROVOU PROJETO DE LEI DE AUTORIA DA VEREADORA ELIANA DE LOURDES
LIMA ROCHA, E EU, PREFEITO MUNICIPAL, OBEDECENDO AO DISPOSTO NO
INCISO V, ARTIGO 55 DA LEI ORGÂNICA DO MUNICÍPIO DE APUCARANA,
SANCIONO A SEGUINTE
 

LEI
 
Art. 1º Fica concedido o Título de Cidadão Honorário do Município de Apucarana ao Sr. José
Braga Costa, em reconhecimento aos seus notáveis serviços prestados à comunidade
apucaranense.
Art. 2º Nos termos do art. 20 da Resolução nº 02, de 20 de maio de 1980, o autor da proposição
será responsável pela entrega da homenagem ao agraciado, podendo realizá-la no local e da
forma que julgar mais adequada, sem obrigatoriedade de Sessão Solene na Câmara Municipal.
Art. 3º Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
 

Câmara Municipal de Apucarana, data da assinatura eletrônica.
 

 
 

 
 

 
Eliana Rocha

Vereadora e Vice Presidente da Câmara Municipal de Apucarana
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SÚMULA: - "Concede o Título de
Cidadão Honorário do Município de
Apucarana ao Sr. José Braga Costa, e
dá outras providências."
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JUSTIFICATIVA:

O presente Projeto de Lei tem como finalidade prestar justa e merecida homenagem ao Senhor José
Braga Costa, carinhosamente conhecido por todos como Braguinha, reconhecendo sua trajetória de vida,
trabalho e contribuição para o desenvolvimento de Apucarana.

Nascido em Viçosa, no interior do Estado de Alagoas, Braguinha chegou sozinho a Apucarana no ano de
1966, com apenas 14 anos de idade, em busca de melhores oportunidades de vida no Sul do país. Desde então,
construiu aqui sua história e se tornou parte inseparável da identidade de nossa cidade.

Iniciou sua carreira como comerciário no antigo Bazar Brasil, de propriedade de Rodolfo Correia (in
memoriam). Em seguida, passou a trabalhar na tradicional Brasileira, onde permaneceu por cerca de 26 anos,
iniciando como vendedor e chegando ao cargo de gerente. Foi nesse período que se destacou como responsável
pelas compras realizadas em São Paulo e, principalmente, pela venda de vestidos de noiva, tornando-se
referência: quase todas as noivas de Apucarana daquela época compraram seus vestidos diretamente com o Sr.
Braga, que marcou gerações com sua dedicação, elegância e respeito.

Posteriormente, com a venda da Brasileira, Braguinha foi convidado a integrar a equipe da Decortex,
com o Sr. Geremias Marcato, onde permaneceu por mais de 23 anos, sempre demonstrando profissionalismo,
seriedade e paixão pela profissão. Nos últimos anos, trabalhou também sob a gestão de Vivian Marcato, que
reconhece nele não apenas um colaborador exemplar, mas também um amigo leal.

Ao longo de quase 30 anos de serviços prestados junto à Decortex e mais de cinco décadas
dedicadas ao comércio de Apucarana, Braguinha tornou-se conhecido em toda a cidade pelo seu bom humor,
gentileza, educação e generosidade para com todos. Com seu sorriso acolhedor e seu jeito cativante,
chamava cada cliente carinhosamente de “meu querido”, “minha querida” ou “meu jovem”, conquistando
amizades e o respeito de toda a comunidade.

Mesmo após sua aposentadoria, nunca deixou de trabalhar e de transmitir, com amor e dedicação, o
valor do trabalho como um princípio de vida — ensinamento que também repassou aos seus filhos.

Mais do que um comerciário, Braguinha é exemplo de dedicação, ética e humanidade, alguém que
ajudou a construir uma Apucarana melhor, mais acolhedora e mais alegre.

Por sua história de vida, por sua contribuição inestimável ao comércio local e, sobretudo, por sua postura
exemplar como cidadão, é mais do que justo que esta Casa de Leis conceda ao Senhor José Braga Costa –
Braguinha o Título de Cidadão Honorário de Apucarana, como forma de reconhecimento e gratidão de toda a
comunidade.

 
 
 
Câmara Municipal de Apucarana, 03 de outubro de 2025.
 

Eliana Rocha
Vereadora e Vice Presidente da Câmara Municipal de Apucarana
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